



城市提质 让生活更美好

文明创建,城市提质,让伊滨科技城有颜值更有气质

早春二月,春寒料峭,走进伊滨区中央公园,却处处春意盎然,市民云集体闲打卡,处处洋溢着“幸福”的气息。

阳光下的未来湖,湖面微波荡漾,成群的大白鹅正悠哉戏水,广场草坪上新添的“蚂蚁”“山羊”“白兔”等景观雕塑,给公园增添了别样趣味。

作为伊滨科技城未来轴的核心景观带,中央公园建设坚持“规划先行、生态优先、便民惠民、健康活力、统筹兼顾”原则,突出“古风新韵,创智山水”主题定位,高标准打造都会段、会展段、科技段三个区段,供市民亲水游玩,大大提升了伊滨城市的生态宜居水平。

近年来,伊滨区以文明典范城市创建为引领,城市提质工作按下“快捷键”、跑出“加速度”,生活在伊滨的人们无不发出由衷的感叹:“一年更比一年靓!”

高规格打造洛阳未来轴,让伊滨城市有“品位”

伊滨中央轴北起开元大道,南至南山大道,全长7.73公里,宽50米—550米不等,总面积67万平方米,总投资9.5亿元。中央轴上建设有洛阳市文化中心、会展中心、科慧广场、奥体中心四大城市地标性建筑,它不仅是伊滨的中央轴,更是洛阳城市的未来轴。

伊滨区以中央轴建设为突破口带动城市提质,在“领导小组+指挥部+项目”机制推动下,中央公园于今年元旦正式对社会开放,春节期间高光走红,人流如潮,好评如潮!

在中央公园规划建设,该区不仅突出“自然生态”理念,更突出“健康活力”和“便民惠民”的理念。一方面在传统休闲功能基础上,注入更多体育元素,激发青年活力;另一方面在园内修建了11座城市驿站、5个停车场、6800米4米宽彩色乐道(配套智慧乐跑系统)、12000米3米宽园路,为市民提供舒适健身空间。同时,还打通了中轴内14条断头路,并对吉庆路、玉林路、开元大道中轴段进行了人非共板改造和绿化景观提升,整体公园智慧感、科技感、时尚感十足。



高起点培育风口科技产业,让伊滨发展有“引擎”

试点建设一批科技产业社区,是市委推进创新引领发展的重要抓手。

2月21日,位于伊滨区中心城区的洛阳创新大厦UFO·WORK科技产业社区正式启动,该园区首批入驻企业20余家,将依托打造伊滨科技产业新城的区域发展优势,构建以“风口产业”招商为主导的科技产业社区,担当伊滨区创新平台建设的重要使命,成为推动伊滨科技创新、产业提升、融合发展的重要载体。

城市承载着让生活更美好的价值取向,城市也是资源要素的聚集地和经济发展的“引擎”。该区坚持以创新为引领,大力推进产业项目建设,“万人助万企”制度落实到位,重点项目建设如火如荼:中州时代新能源电池产业基地项目生产区正在地勘施工,生活区正在桩基施工;凯盛4条ITO导电膜生产线搬迁工作已启动,洛玻创新中心项目初步设计方案已提交市规委会评审;613所项目正在进行桩基施工,临建搭建完成并开办办公;轴研科技项目一期厂房已出正负零,辅房一层已封顶;佛光发电1、2号厂房及辅房主体封顶……

高端创新平台建设进入快车道,国家农机装备创新中心农机综合性基地规划、模拟仿真实验室及装备大数据中心实验室已建成投用,电控液压实验室建设加快推进;龙门实验室建设初见成效,15个科研团队达成入驻意向;内部环境提升和附属配套工程已全部完成,双创会客厅及招商服务中心投入使用。伊滨智慧岛整体城市设计正在深化完善;中德产业园、联东U谷、均和云谷等一批产业园建设初具规模。

高标准完善社区公共服务,让伊滨处处有“温度”

近日,改造一新的立雪社区体育公园(一期)对外开放。



该项目总面积4.2万平方米,包含室内健身中心和室外体育公园,是以体育功能为主体,集文化、生活服务功能于一体的A类社区体育公园,服务半径达3公里,辐射周边居民约3万人。

规划建设一批社区体育公园,是市委市政府着力推进的一项城市提质重点工作。今年,伊滨区着眼周边商住小区居民需求和空间布局现状,统筹谋划,集约高效利用各类闲置土地资源,规划建设38个社区体育公园,其中续建4个,包括1个片区级社区体育公园、1个A类社区体育公园、2个B类社区体育公园;新建34个社区体育公园,包括1个B类社区体育公园和33个C类社区体育公园。

小孩有地方看书,老人有场所活动,业主有平台交流,问题有人帮解决,小区环境养护好……这是伊滨区邻里中心里日常可见的场景。该区以服务群众便利化和惠民化为基础,聚焦“一老一小一青壮”三类群体,突出重点领域,推动“6+N”公共服务进社区,让群众就近享受更便捷高效的公共服务。

在该区新源嘉苑小区,社区投资1200万元建设了集配套商业和休闲于一体的特色邻里中心,通过“线上+线下”问卷调查,汇集民情民意4576条,围绕“一老一小一青壮”理念,对西柿园和武屯两个社区的原党群服务中心进行资源融合,完善新增便民裁缝、便民理发、邻里餐厅、托幼服务、生鲜超市、日间照料等35项服务功能,实现了行政最小化和服务最大化。

从“油盐酱醋茶”,到“衣食住行闲”,新源嘉苑邻里中心“一站式”生活配套服务,满足群众多层次需求,成为满足居民购物、健身等需求的一站式美好生活“体验馆”,也成了居民第二个“家”。(阮文武)

“诚信老爹”事迹搬上豫剧舞台 《伊滨人家》首演

伊滨讯 2月15日晚,新编现代戏剧《伊滨人家》首次搬上舞台,该剧由偃师区豫剧团在我区诸葛镇福民嘉苑小区进行首演。听闻此讯,福民嘉苑万人空巷,广大居民纷纷走上街头,汇聚在舞台周围。

为何此次演出会带来如此轰动?诸葛镇道湛社区的王龙山动情的说:“王曰申是我们村的,是我们村的骄傲,是伊滨的骄傲,他的事迹太感人了!如今,他的事迹被搬上舞台,我们大家那是必须来看的。”

《伊滨人家》是根据诸葛镇道湛社区“诚信老爹”王曰申替子还债的事迹改编的大型现代豫剧。该剧讲述了我区诸葛镇道湛社区王曰申儿子的面粉厂,1994年因倒闭欠下150多户乡亲们的债务,之后儿子远走新疆并一病不起无力偿还……52岁的王曰申毅然挑起了替儿还债的重担,他二十年来如一日,下灰窑、搬石头、拾破烂,省吃俭用,还清了儿子欠下的5万元钱,他用自己的行动为“诚信”二字做出了最好的诠释,谱写了一曲诚实守信的赞歌!被授予“洛阳市‘诚实守信’好市民”“最美洛阳人”等称号,并荣获“中国好人榜”。

演出现场,不时爆发出热烈的掌声和群众的感叹。“演的太好了!真感人,我都光想掉泪。”

据区文旅中心负责人介绍,随后该剧将在我区四镇开展巡演,争取让该节目在央视戏曲频道播出。(马泰明 高晨奇)

免费体检还发“健康礼物” 庞村镇卫生院服务太贴心了

伊滨讯 “医生的服务太好了!在家附近就能享受到免费体检,不仅省了检查费,还省了去大医院等候的时间,卫生院还为我们安排了‘爱心早餐’,感谢党和政府对我们老年人的关心!”2月23日,庞村镇赵屯社区群众为医务人员贴心的体检服务竖起了大拇指。

庞村镇卫生院作为庞村镇四万余群众的健康守护者,一直把群众的身体健康放在第一位。眼下,一年一度的老年人免费体检活动开始了。活动前夕,卫生院主要负责人带领全院职工及各社区卫生室积极讨论,收集合理化建议,最终制定了一套较完备的体检计划,既能让65岁以上老年人自愿积极接受免费体检,还能享受到安静舒适的体检环境,保证体检结果的准确性。

据介绍,今年,为了保证每位老人都能接受体检,卫生院把体检活动分成两拨进行。第一波体检地点定在镇卫生院,专门为行动不便的老人量身打造,每天安排专人通知参加体检的社区,每天来体检的老人控制在五十人左右,并安排志愿者为老人带路、疏导,确保各科室室外等候的人群不出现拥挤现象。第二波是专门为行动不便的老年人打造,医生上门体检。对于近期不在家的老年人,会为其发放“体检告知单”,告知单一年内都有效。卫生院还安排医院厨房为前来体检的老年人准备了“爱心早餐”。不仅如此,卫生院还为每一位前来体检的老年人准备了“健康礼物”,结合目前老年人存在的骨质疏松现象,卫生院为每位前来体检的老人免费发放一瓶无糖型高钙片,让老年人在保证体检质量的前提下,把温暖的服务和健康的理念带回家。在全部体检项目结束后,卫生院还专门安排各科室坐诊医生免费接受老年人各种问诊,认真查看体检表,细致解答各种问题,及时为群众提供治疗方案及健康生活方式指导。(任贵伊)

李村镇新源嘉苑小区成立党总支,并探索出“物业+邻里中心”管理新模式

社区“结亲”服务群众更贴心

“姐,您来了!” “我们一起练吧。”

2月23日上午,如往常一样,今年58岁的李村镇新源嘉苑武屯社区居民武润桃把孙子送去幼儿园,接着来到社区健身中心,和好朋友王女士练起了瑜伽。

武润桃和王女士均住在新源嘉苑小区,但分属不同的社区。得益于社区“结亲”,她们经常在一起练瑜伽,还成了好朋友。

这是咋回事?

原来,该小区是安置小区,安置着武屯和西柿园两个社区的群众。2016年,随着搬进安置房,两个社区居民成了“一家人”。

如何充分利用小区资源提升服务水平,成为摆在两个社区党组织面前的课题。

实现组织融合,是两个社区探索的路径。去年10月,在李村镇的推动下,新源嘉苑党总支正式成立,领导两个社区党支部,小区实现统一管理。

“组织融合只是第一步。”新源嘉苑党总支书记褚晶婧介绍,在此基础上,两个社区实现资源共享,进一步优化办公环境,扩大公共服务空间,强化服务功能。

走进小区邻里中心,一楼设置有武屯社区、西柿园社区及物业三个服务平台,居民在这里可以实现业务“一站式”办理。在小区新建的音乐之家、职业培训服务中心、儿童乐园、健身中心、阅览室等功能区,各类活动有序开展,一片热闹景象。

在建设邻里中心的同时,新源嘉苑党总支还考虑到后期的运营维护问题,去年12月,前往上海、苏州等地,学习外地邻里中心管理的先进经验,结合本地实际,探索出“物业+邻里中心”的管理新模式,用活小区公共资源。

所谓“物业+邻里中心”,是指将物业服务与邻里中心服务相结合,让物业公司参与邻里中心的管理维护。具体来说,就是物业公司用商业收入反哺公益服务,确保邻里中心各项服务有序开展。

为进一步改善小区环境,该小区还鼓励居民参与志愿服务。“参与志愿服务的群众可以获取积分,在小区超市消费时可享受优惠。”褚晶婧介绍。

通过组织融合,新源嘉苑小区在物业公司、邻里中心和群众之间找到了利益连接点,物业服务更全面,邻里中心得到维护,群众享受各种便利,形成了商业自我造血、商业反哺公益的良性发展模式。



“邻里中心给我们的生活带来实实在在的变化,相信小区会变得越来越好。”武润桃表示。

(吕百营 张晓晨)

恢复开园!立雪社区体育公园提升改造完成,来“嗨皮”吧!



“为了给群众提供高标准娱乐场所,这次我们对立雪公园一期进行了全方位的提升改造。”近日,立雪社区体育公园(一期)提升改造项目完成,从绿化环境到运动休闲场所全部焕然一新。

立雪社区体育公园(一期)提升项目位于立雪路中央绿化带,西起光武大道,向东至提驾庄街相交,长425米,宽83米,提升总面积为32032平方米。据悉,这次的提升项目主要包括改造新增2个篮球场、2个羽毛球场、6个乒乓球场地,新增一个亲子乐园;对现有广场和园内步道进行塑胶铺设,对现有公厕进行提升改造,增加公共服务用房,对将近1000米的环形乐道进行路面修复和科技化提升,丰富园区智慧化、运动化、便民化元素。

项目自建设以来,先后开展了乔木移栽、草皮铺设、绿篱调整、安装球网、灯光优化、地砖升级、扩大亲子乐园、1000米环形乐道修复等各项

提升改造工作,已于2月20日提升改造完成,以全新面貌面向群众开放。随着立雪社区体育公园的提升改造完成,将不断提升群众的幸福感、获得感和满意度。(倪睿 张乐乐)



绿化正当时 城市更靓丽

伊滨讯 不负春光美,绿化正当时。近日,我区抢抓气温回暖有利时机,大力开展冬春城市绿化工作,用“绣花”功夫做细做实城市绿化,进一步提升城市颜值、优化营商环境、改善市民休闲生活环境。

据悉,为进一步做好城区绿化工作,区市政绿化环卫中心提前谋划,根据城区道路及重要场馆、项目建设等情况,围绕绿化工作重点,高标准实施绿化项目51个,其中包括道路绿化项目38个、廊道绿化项目2个、公园绿化项目4个、土地复绿项目7个。

截至目前,已完成玉泉街、吉庆路、兰台路等道路绿化21条,实施复绿项目7个,绿化总面积约123万平方米。该中心负责人表示:下一步,将严格按照春季绿化养护工作进度要求,继续做好下阶段的补植补栽和病虫害防治工作,高标准高质量地完成春季绿化、养护各项工作任务,以清新悦目的城市景观形象,提升居民幸福感、获得感。(倪睿 全尧)

“一呼百应”抓“双减”,让违规培训无处遁形

伊滨讯 从接到群众举报到联合检查处理完毕,仅用了三个多小时。“联合排查果然快、准、狠,能够真正高速高效完成任务!”区教体局校外教育培训监督科负责人表示。

2月16日上午9点,区教体局校外教育培训监督科接到群众举报,某小区内一家托管机构存在严重的扰民问题,希望教育行政部门提供帮助。接完电话,监督科相关负责人当机立断,立即启动协调联动机制,联络到区市场监管局、区消防救援大队以及当地镇政府负责“双减”工作的负责人,详细告知举报线索,并第一时间做出部署:11点半到该小区门口集合,然后直奔目的地,迅速开展联合排查行动。

11点半整,检查组一行人在小区门口集结完毕,教体局同时通过电话通知到附近学校的校长,待排查结束后将学生们疏散到安全地带,坚决保障学生的安全!随后,检查组来到该托管机构,分别查看了机构的营业执照、从业人员从业资格、在册学生、消防设施等。经排查,这家机构存在四个严重问题:一是超范围经营,二是违规进行学科培训,三是消防通道不合规,四是餐饮卫生不达标。检查组当场对机构做出了严肃处理,并将学生全部安全疏散到附近学校。(董迎娣)